

墨数千防暴警驱散示威者

结束了当地已持续5个多月的大规模示威和骚乱

墨西哥联邦政府当地时间29日派数千防暴警察驱散占据瓦哈卡市中心的示威者,结束了当地已持续5个多月的大规模示威和骚乱,重新控制了南部著名旅游城市。

警方控制中心广场

直升机在空中盘旋,高压水龙卡车、装甲车和推土机在前面开路,约4000名防暴警察29日头戴黑色钢盔和防毒面具,手持盾牌和冲锋枪,从四面八方向瓦哈卡市中心广场挺进。

示威者朝警方的车辆投掷石块,在十字路口点燃公交车和轮胎,用石块沙袋和破家具组成路障,阻挡警车前进。数百名手持铁棍木棒的示威者在通往市中心的一道道路障后负隅顽抗,警方随即发射催泪弹,并使用高压水龙驱散示威者。空气中弥漫着呛人的黑烟和瓦斯气味。

夜幕降临,示威者撤离他们占据了5个月的中心广场,在当地一所大学重新集结,准备继续抗争。警方占领市中心后,撤下抗议标语,拆毁示威者搭的帐篷。

美联社报道说,一名年仅15岁的男孩在与警方冲突中被催泪弹击中身亡。示威活动发言人罗伯特·加西亚还说,警方逮捕了50人。但上述消息均未得到警方证实。



29日,在墨西哥的瓦哈卡,墨西哥警察在街头警戒 新华社/路透

记者之死成导火索

墨西哥与警察27日发生激烈枪战,造成3人死亡,其中包括一名美国记者。美联社分析认为,这一事件促使墨西哥政府放弃谈判解决问题的策略,采取果断措施,以防止骚乱蔓延到其他地方。

自瓦哈卡爆发大规模抗议和骚乱以来,瓦哈卡州州长乌利塞斯·鲁伊斯曾多次请求墨西哥政府出动军队恢复秩序,但总统文森特·福克斯坚持和平对话,并保证在他12月1日卸任前结束这

场危机。

墨西哥内政部长卡洛斯·阿瓦斯卡尔说,在暴力气氛加剧后,他下令出动防暴警察以恢复瓦哈卡市的秩序。

26岁的女教师梅利特·帕切科对防暴警察的举动感到气愤。她说,“我们要求政府解决我们的问题,这就是他们的回答。”

是否复课成疑问

教师工会26日投票决定,结束长达5个月的罢工。教师们将在29日复课,130万名学生得以重返教室。但教

师工会在警方采取行动后是否执行这一决定已成疑问。

今年6月,瓦哈卡州教师举行罢工,要求增加工资。许多激进人士、学生和印第安人也加入抗议活动,他们占据市中心,设置路障,使当地旅游业受到严重影响。

抗议者指责瓦哈卡州州长鲁伊斯操纵选举,迫害政敌,贪污腐败。他们表示,鲁伊斯不下台,他们决不收兵。持续不断的抗议演变成暴力冲突,至少已有12人在暴力事件中死亡,其中多数是示威者。

刘浩(新华社供本报专稿)

智利增甜剂广告 布什拥吻查韦斯



智利“布什拥吻查韦斯”广告

综合消息 日前一则画有美国总统布什拥吻委内瑞拉总统查韦斯的广告出现在智利街头,这激怒了委内瑞拉政府。28日,委内瑞拉驻智利大使馆向使用该广告进行宣传的一家智利公司提出了抗议。这则广告是智利著名制

药企业雷卡尔西内公司为推广一种新研制的增甜剂而设计的。在广告宣传画,布什和查韦斯热烈拥抱,布什的嘴还贴到了查韦斯的面颊上。广告词写道:“我们做到了不可能的事情!我们找到了新的甜蜜!”

委内瑞拉驻智利大使馆为此向雷卡尔西内公司提出抗议,指责该公司利用委内瑞拉总统的形象谋取商业利益,在使用查韦斯形象做广告前未征得委方同意。委使馆要求雷卡尔西内公司立即停用该广告。

雷卡尔西内公司的负责人则表示,这是一个类似于漫画的广告,只是想吸引人们的注意力,况且制作和发布该广告的法律手续齐全,雷卡尔西内公司没有触犯智利的任何相关法律。

陷身骷髅门丑闻 德军调查指挥官

综合消息 据德国媒体10月30日报道,德国国内仍在讨论驻阿德军袭击死者尸骨事件,但人们原先担心的阿富汗会因此发生动乱的情况到目前为止并没有出现。

驻阿富汗德军的一名发言人称:“我们并没有隐藏起来,我们仍旧出去巡逻。”官员们已与德国军队驻扎地的阿富汗地方官员进行了联系,向他们通报了有关骷髅照片的情况。到目前为止,阿富汗人还未就此作出敌对反应。驻阿德军还进一步加强了帮助当地人的工作,上周末在马尔扎里沙里夫帮助修建了一所乡村学校。

德国国防部正在调查指挥官是否知道士兵袭击尸骨

的事件。一位援助组织的负责人告诉《莱比锡大众报》,喀布尔很早之前就流传着有关德军士兵在“坟地袭击尸骨”的传闻。国防部长弗朗茨·约瑟夫在接受《法兰克福汇报》于28日还刊登了驻阿德军士兵袭击死者尸骨的新照片,这些照片拍摄的时间为2003年年底至2004年初,照片上的德军士兵是伞兵。国防部的一位发言人称,不能排除这些人骨来自前驻阿富汗军墓地的可能性。

巴轰炸“‘基地’训练营”

部族领导人宣称死者均为平民

巴基斯坦军队30日黎明前在邻近阿富汗边境地区发动空袭,摧毁了当地一所宗教学校。巴官方说,那里是“基地”组织的一个训练营地,但当地部族领导人宣称死者均为平民。

巴官方目前还没有公布袭击造成的伤亡状况。美联社报道说,至少20人在袭击中丧生,死亡数字还可能进一步上升。法新社则援引当地人的话说,死者可能多达80人。

巴军方黎明空袭

巴基斯坦军方发言人肖卡特·苏丹少将30日告诉巴私人所有的Geo电视台说,袭击目标位于巴费尔部落地区金盖伊村。军方动用直升机展开攻击前,侦察人员已确定,那所宗教学校“为恐怖分子所利用,是一所训练营”。苏丹说,直升机发射“精确制导武器”时,估计大约70至80名恐怖分子正在目标内。

当地居民哈吉·优素福说:“早晨5点钟左右,我听到好多架直升机飞过来,然后就是一连串爆炸声。我们都为眼前所看到的景象感到悲伤。”

50具“烧焦的尸体”

当地Aaj电视台记者说,袭击现场至少有50具“烧焦的尸体”,3名受伤者已送入距离村子10公里远的哈尔城,那里是巴费尔部落特区的行政中心。

美联社报道员在现场报道说,人们将20具尸体陈列在被摧毁的宗教学校周围,当地数千居民参加了葬礼,苏丹此前表示,袭击目标周围没有民房,所以没有造成平民伤亡,但当地部族领导人称,所有死者都是平民。



29日,查尔斯(左)与妻子卡米拉抵达巴访问 新华社/法新

目标是“基地”武装

美联社援引苏丹的话说,直升机发射了4至5枚导弹。那所宗教学校的主管是利雅卡特·侯塞因,这名当地教长据悉曾向“基地”组织武装人员提供庇护。美联社后来又援引当地人的话说,侯塞因及其多名助手在空袭中被炸死。

另一名驻巴费尔的巴高级情报官员还说,当地一名“基地”组织领导人法基尔·穆罕默德据悉袭击发生时正在那所宗教学校内,但不清楚他是否被炸死。

和平协议签约前夕

美联社报道还说,当地人认为袭击发生时间不同寻常,因为当地部落长老原定30日与驻守当地的巴政府军签署一项协议,这项协议内容与上月北瓦济里斯坦部落武装和巴政府签署的和平协议类似。

“这次袭击非常奇怪,我们29日已被告知,今天将签署和平协议。”当地议员穆罕默德·萨迪克说。黄恒(新华社供本报特稿)

【相关新闻】

马赛公交遭焚

法政府紧急商讨安全

据新华社电 法国南部城市马赛28日晚1辆公共汽车遭焚毁,导致1名女子重伤。法国内政部长办公室说,将增派两个连防暴警察前往马赛。巴黎和马赛上周连续发生袭击公交车纵火事件后,法国政府30日召开紧急会议,商讨加强公共交通系统安全的对策。

本月27日正值法国大规模骚乱爆发一周年,近期暴力事件又有抬头之势,法国警方已经向各地增派4000名警力维持秩序。

本月28日,法国各地有46人因暴力被捕。当晚,3名青少年在马赛郊区点燃1辆公共汽车,导致1名26岁的塞内加尔女大学生马马·加勒杜严重烧伤,她的手臂、腿和面部受到2度和3度烧伤。此外,还有3人因吸入烟雾接受治疗。马赛公交系统一度中断。

目击者报告警方,肇事者撬开公共汽车车门,泼入疑似汽油的可燃液体,随后用火柴点燃汽车。当时车上约有10人,司机和数名车上人逃生。最近,法国也发生过公共汽车遭焚事件,但乘客通常能够及时逃生。

乍得军队司令阵亡

据新华社电 乍得国防部长比沙拉·伊萨·贾达拉29日说,乍得军队司令穆萨·素归在当天与反政府武装的战斗中阵亡。

贾达拉说,战斗在乍得邻近苏丹的萨拉夫-博尔古村爆发。乍得军队赢得了当天战斗的胜利,击毙大约100名反政府武装成员。

但素归之死对乍得总统伊德里斯·代比而言是又一重大损失。今天3月,总统的侄子、陆军司令阿巴巴·优素福·伊特诺在战斗中身亡。

但国防部长贾达拉在声明中说:“反政府武装损失了大约100人、15辆车,政府军方面阵亡4人,包括光荣倒下的穆萨·素归将军。”

贾达拉说,反政府武装的逃路已被切断,政府将痛击残余武装成员。

以总理受刑事调查

据新华社电 以色列司法部29日说,以警方已对总理埃胡德·奥尔默特展开初步调查,以决定是否对他进行刑事调查。

以司法部发言人摩西·科亨说,总检察长必须在有事实依据的情况下决定是否对奥尔默特进行犯罪调查。他说:“为做出这一决定,他们要求警察先做初步调查。”以警方没有就此立即发表评论。

司法部说,检察官26日查看了与2005年隆美银行出售相关的文件,奥尔默特时任财政部长。以媒体说,奥尔默特涉嫌在银行竞标时,帮助两名海外商人牟利。他们的股份后以5.4亿美元的价格出售给美国投资公司。

以媒体还说,政府监督机构国家审计局上周告诉总检察长梅纳赫姆·马祖兹,国家审计局怀疑有显示奥尔默特曾犯罪的证据。

奥尔默特办公室没有在这一问题上发表评论。但奥尔默特说,他所进行的所有房产交易均合法。他还否认2004年任工业部长时,在任命“小型和中型商业权力机构”成员问题上有不当之处。

又讯 以总理奥尔默特29日晚致电德国总理默克尔,就以色列战机近日在黎巴嫩海域“袭击”德国维和部队军舰事件表示歉意。

俄四外交官遭群殴

俄罗斯10月30日向马其顿发出外交照会,对4名俄外交官上周末在斯科普里遭人殴打提出抗议,并要求马其顿政府对此事展开迅速、公正的调查。

据俄罗斯媒体报道,殴打事件发生在当地时间10月28日,有关目击者透露说,当时,4名俄罗斯大使馆的外交人员正准备离开位于斯科普里的一个咖啡馆时,突然莫名其妙遭到袭击。

最初,一名身份不明的年轻男子突然出现在这些俄罗斯外交官面前,不由分说就对其其中一位外交官大打出手。随后,在咖啡馆的入口处,又有一些人围过来,加入到群殴这几名外交官的行列中。目击者说,袭击者总共大约有10到12人。

据悉,袭击者使用了瓶子和铜管,造成几名外交官严重受伤。目前,几名外交官已在当地医院接受了治疗,伤势稳定。

10月30日,俄罗斯外交部发言人表示,俄方要求马其顿政府对这一事件立刻展开调查,并就调查结果给俄罗斯一个官方的解释。亮亮 张春燕